

中国村镇银行

China Rural Bank

2025年4月15日 星期二

第 118 期



南宁武鸣漓江村镇银行

存贷款规模达32.26亿元

日前,从位于广西壮族自治区南宁市武鸣区的南宁武鸣漓江村镇银行传来捷报:截至3月末,该行存贷款规模达32.26亿元,较年初增加2.04亿元;资产总额21.26亿元,较年初增加1.25亿元;各项存款余额16.96亿元,较年初增加1.44亿元;各项贷款余额15.3亿元,较年初增加0.60亿元。

下一步,南宁武鸣漓江村镇银行将一如既往地深耕武鸣、扎根村镇,牢记初心和使命,以更加专业的服务,走出一条下沉乡村、践行普惠金融之路,充分发挥农村金融主力军作用,为“三农”金融和中小企业的发展注入更多的活力和动力。
潘惠婷



▲沪农商村镇银行员工在种植基地开展贷前调查

在助推乡村振兴的进程中,村镇银行扮演着独特且关键的角色。沪农商村镇银行作为其中一支重要的金融力量,不仅拥有着深厚的文化底蕴和独特内涵,更在品牌宣传上展现出独具匠心的视角和笔触。其丰富的品牌宣传策略和做法,不仅提升了自身知名度和影响力,更为整个村镇银行行业树立了典范、收获了赞誉。沪农商村镇银行通过一系列富有创意和感染力的新闻报道,将自身的服务理念、产品优势以及社会责任等展现得淋漓尽致。这些做法和经验,非常具有参考价值和借鉴意义。

一家村镇银行企业文化的积淀厚度和在相关领域的建设广度,对其未来发展起着决定性的引领作用。沪农商村镇银行深知企业文化与特色文化建设相辅相成的必要性。特色文化更是软实力的象征,沪农商村镇银行广大干部员工深耕县域,在特色化发展道路上凝聚合力,向细处看、向深里走、向

里行。通过强队伍、强服务、强布局,其市场资源占有量不断攀升。这种扎实的发展步伐,让沪农商村镇银行向着“小而美”的“小微银行”目标迈进了一大步。

在发展过程中,沪农商村镇银行广大干部员工集思广益、群策群力,稳步推进企业文化的凝练工作;通过文化升级,彰显品牌价值,切实践行普惠金融,助力百姓美好生活,主动承担其他金融机构不想做、不愿做、做不了的业务,积极为客户排忧解难,为乡村振兴和共同富裕添砖加瓦,赢得了良好的社会口碑,维护了优质的银行形象。

中国的富强,离不开农业的富强。对于沪农商村镇银行而言,农业是其推进高质量发展的基石和土壤。村镇银行作为“三农”发展的守护者和助力者,以精益求精的匠心和初心,将党中央、国务院关于“坚持农业农村优先发展、坚持城乡融合发展”等战略决策落实到高质量发展的各个环节。当前,农商农

村镇银行如何加强品牌宣传

——以沪农商村镇银行为例

村镇银行广大干部员工在工作中挖掘、塑造、弘扬积极向上的企业文化,带着对工作的热爱和决心,在一分钟,就要干出十分成绩的意志和毅力,展现出了能战斗、不服输、不懈怠的精神风貌。

坚持特色化创新发展,是沪农商村镇银行在高质量发展道路上探索出的重要路径。这一举措为其发展和企业文化建设增添了新优势、新内涵和新活力。面向未来发展,沪农商村镇银行更是致力于打造品牌影响力强、文化底蕴深厚且具有经营特色的村镇银行。

在品牌宣传上,沪农商村镇银行实施的“四个一工程”,效果显著。通过发掘培育一批高才卓识的宣传队伍,凝聚提炼一批可复制推广的典型经验和先进做法,重点推出一批有影响力的新闻报道,构建一套便捷有效的宣传工作管理机制,品牌传播力明显增强,传播面更广。对特色发展信息的深入挖掘、整合和编审,提炼典型经验做法,开创了品牌宣传工作的新路径和新方法;用心写好每一篇新闻报道,对内对外新闻稿刊发数量和质量达到了新水平和新高度,“本土银行”“百姓银行”的品牌形象更加深入人心。

相比地域内的其他商业银行和地方性银行,村镇银行往往品牌知名度和影响力较小,沪农商村镇银行敏锐地意

识到这一问题,并高度重视。沪农商村镇银行以实际行动围绕推进普惠金融和创新服务方式,讲好发展故事、写好发展文章,将普惠金融的理念和服务送千家万户。

一字一句传真情,一言一行显匠心。沪农商村镇银行的品牌宣传取得了众多创造性成果。“系列报道”展现出在推进高质量发展方面的韧性和张力,“常规报道”体现出在推进高质量发展方面的情怀和活力。通过有力的品牌宣传,将沪农商村镇银行的亮点工作、特色做法和典范事例逐一生动呈现出来。例如,桂阳沪农商村镇银行将贷款送上海拔1400米的泗洲山,彰显了其长期坚守的奋斗精神;宁阳沪农商村镇银行在北落星村开设首家“诚信超市”,在乡村扎下了深深的根系……这些案例为沪农商村镇银行的高质量发展和品牌宣传提供了丰富的借鉴和参考。

沪农商村镇银行并没有满足于现状,而是积极学习同业的先进发展经验,以第三者视角审视自身的短板,挖掘向同业看齐的典范案例,为自身的发展提供金点子和好办法。在信息快速传播的时代,品牌宣传至关重要。其更加注重品牌宣传的上下联动和协同性,推出了一系列政府关切、百姓关注、企业期待的新闻报道,这些报道成为广大民众了解沪农商村镇银行的重要渠道。

和亮丽窗口,让广大民众对沪农商村镇银行的发展更为认可,也成了助力地方经济发展的价值型品牌。通过观察可以发现,新闻报道做得好的村镇银行,高质量发展进程更快,成效更加显著。

为了有效地推动品牌宣传工作,上海农商银行村镇银行管理部牵头制定了包括《沪农商村镇银行品牌宣传方案》在内的一系列具有战略意义的指导方案,并根据其每年制定的战略不断更新和完善,指导各沪农商村镇银行有序有力地开展品牌宣传工作。各沪农商村镇银行深入践行“集团化服务、精细化管理、特色化发展”,涌现出大量值得推广、借鉴的典型做法和经验,为品牌宣传创造了良好条件,新闻宣传稿的报送热情也日益高涨;经过对新闻信息的挖掘、整合和编审,更是推送出大量优质新闻稿,品牌传播力得到显著提升,新闻稿刊发质量和数量也不断创历史新高,奋斗的歌声在希望的田野上持久飘荡。

沪农商村镇银行将以更为坚定的信念和扎实的行动,瞄准更高目标,聚焦核心领域,对标最优水平,乘势而上,为村镇银行的品牌宣传和高质量发展树立新的典范,品牌建设之路必将越走越宽,为乡村振兴和金融发展贡献更多力量。

许庆鹏

邯郸恒升系村镇银行直面痛点 共探厅堂营销一体化高质量发展路径

近日,河北邯郸恒升系三家村镇银行厅堂营销一体化交流会在曲周恒升村镇银行举行。曲周恒升村镇银行、大名恒升村镇银行、邯郸肥乡恒升村镇银行三家恒升系村镇银行财会运营人员齐聚一堂,围绕“厅堂营销一体化”主题开展交流研讨。

会上,曲周恒升村镇银行行长助理周亮在致辞中表示,厅堂营销一体化是恒升系村镇银行今年财会条线一项重要工作,要强化沟通交流、各取所长,努力提升厅堂工作质效。

工作笔记

让电话营销从信任消耗转为价值创造

时光荏苒,如白驹过隙,转眼间,我已在由杭州联合银行主发起的浙江嘉善联合村镇银行客户经理岗位上度过了近两年充实而富有挑战的时光。在这段旅程中,我犹如一名坚定的探索者,在银行业务的广阔天地间奋力前行,洒下了辛勤的汗水,也收获了沉甸甸的果实。

在这两年里,我积极开展电话营销工作。我深知努力与收获并非总能成正比,挫折与挑战如影随形。但我始终坚信,辛勤的汗水终将浇灌出成功的花朵,机会总是青睐那些有准备的人。在行领导的悉心指导下,同事们热心的帮助下,我的工作能力稳步提升,以严谨的态度圆满完成了各项任务指标,为未来的职业发展奠定了坚实的基础。截至2024年末,我通过电话营销累计拓展了约80户客户,发放了约1300万元贷款。

本文围绕“心态为王,热爱为先”“精通业务,赢得信赖”“洞察需求,精准营销”三个方面,让电话营销从信任消耗转为价值创造,为同业者提供参考与借鉴。

心态为王,热爱为先

心态是工作的基石,唯有热爱本职工作,才能在岗位上熠熠生辉。正确的态度是履职尽责的关键所在,若缺乏积

极的心态,便难以全身心地投入工作。对工作的热爱是推动我们前行的原动力,保持积极乐观的态度尤为重要。在电话营销中,遭遇客户拒绝是常有的事,但绝不能因此丧失继续前行的勇气与决心。只要坚守积极、认真、负责的工作态度,客户资源便会如源泉般不断涌来。

精通业务,赢得信赖

作为银行的客户经理,对各类业务的深入了解是必备的基本功。熟悉银行业务的优势与劣势,精准把握适合的客户群体与行业领域,是吸引客户关注、赢得客户信任的重要前提。在与客户交流时,我们应站在客户的角度,深入挖掘其潜在需求,以耐心、贴心的服务传递我们的真诚与关怀,从而提升客户对银行的认可度与满意度。

洞察需求,精准营销

在电话营销过程中,洞察客户需求是核心所在。通过悉心聆听与巧妙提问,深入挖掘客户的实际需求与期望。电话营销的本质是满足客户需求而非单纯推销产品。在通话开始时,我们应自报家门并简要介绍自己及银行的服务。随后直入主题,根据客户的需求与情况推荐合适的产品或服务。例如,当银行

报。曲周恒升村镇银行柜员代表分享了无纸化业务的实操经验,与会人员在营业大厅现场观摩,并体验了无纸化相关业务。此外,他们还就降本增效、业务差错率、税务风险等问题进行了深入探讨,达成“科技筑基、场景破局、协同增效”的共识。

下一步,河北邯郸恒升系三家村镇银行将进一步加大沟通协作力度,通过现场交流的方式,共同探索村镇银行厅堂营销一体化高质量发展路径,不断提升厅堂工作质效。

袁丙献



亳州市工商联直属商会第二联合党支部
亳州亿都置业有限公司党支部
安徽劲佳包装有限公司党支部
安徽谯城湖商村镇银行党支部
亳州市浙江商会
“益企”行动金融服务主题党日活动
2025年3月27日

日前,“益企”行动金融服务主题党日活动在安徽劲佳包装有限公司党员活动室成功举行。此次活动由亳州市工商联直属商会第二联合党支部、安徽谯城湖商村镇银行党总支、亳州亿都置业有限公司党支部、安徽劲佳包装有限公司党支部共同参与,旨在加强党组织间的交流合作,为企业的发展提供有力的金融支持。

其间,与会人员举行了结对共建签约仪式,并围绕金融服务方面进行深入交流。安徽谯城湖商村镇银行工作人员对该行的特色金融产品进行了详细介绍,并耐心细致地解答企业提出的问题,在“银企”之间搭建起了一座沟通的桥梁。图为共建签约仪式现场。

梁杰

浙江松阳恒通村镇银行开展“五进入”宣传活动 普及金融知识 提升公众素养

为持续提升社会公众金融素养,营造和谐健康金融环境,今年以来,浙江松阳恒通村镇银行精心策划、周密部署,紧密围绕日常服务场景,积极开展金融知识“五进入”宣传活动。截至目前,该行通过多渠道、多形式累计开展金融宣传活动80余场,覆盖人群超过1万人次,取得了显著成效。

在“进农村”宣传活动中,浙江松阳恒通村镇银行将全面性和深入性作为重点,选派多名金融服务专员,与网格村镇建立起一对一的紧密联系,确保金融知识宣传活动扎实开展,取得实效。同时,该行还组建了金融志愿服务小分队,深入田间地头,主动走到留守老人身边,耐心讲解防范电信网络诈骗、个人信息保护以及消费者八项基本权利等金融知识,努力实现金融知识在松阳各乡镇的全面覆盖,提升农村居民的金融素养与风险防范意识,守护好他们的“钱袋子”。

在“进社区”活动中,浙江松阳恒通村镇银行将合作联动作为工作基础,积极与辖内社区开展共

建,紧跟金融消费热点话题,联合举办消费者权益保护主题活动。针对非法吸存揽储、电信网络诈骗等常见的侵害消费者权益和危害金融安全稳定的行,该行及时向社区居民进行风险提示,引导居民培养良好的金融消费习惯。通过与社区的紧密合作,该行不仅为社区居民带来了丰富的金融知识,还增强了社区居民的自我保护意识,共同营造安全、和谐的社区金融环境。

在“进校园”宣传过程中,浙江松阳恒通村镇银行以引导为主要方式,定制了各具特色的宣传活动。

针对小学生,该行精心制作了金融知识普及课程,开展生动有趣的金融知识微课堂,帮助孩子们轻松掌握假币识别、征信保护等基础金融常识,在他们幼小的心灵中播下金融知识的种子。对于青少年,该行创新设计了“消保”宣传折页,巧妙地将金融知识融入有趣的漫画故事中,引导他们树立正确的财富观念,培养理性消费意识。

在“进企业”活动中,浙江松阳恒通村镇银行以切实解决企业实

际问题为目标,组织员工走进松阳县城特色产业集群和新市民集中的产业园区,广泛开展金融政策和金融知识趣味问答等特色活动。面对为企业员工进行防诈、反诈和依法维权的宣传工作。同时,该行积极开展金融政策宣讲,全面了解中小微企业在金融方面遇到的难点、堵点问题,为企业送去实用的金融知识,贴心的金融服务以及相关的金融政策,助力企业健康发展,为地方经济建设贡献力量。

在“进商圈”活动中,浙江松阳恒通村镇银行以创新为主题,从行内抽调骨干力量,在商圈设立宣传展台,通过互动问答等新颖有趣的形式,吸引过往市民积极参与,开展别开生面的宣传活动。同时,该行还联合当地公安、监管等部门,积极开展反欺诈、反洗钱、消费者权益保护等主题公益活动,整合各方资源,形成宣传合力,进一步提升商圈内商户和消费者的金融风险防范意识和自我保护能力。

蔡晓婷